

马太福音第 4 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体)

马太福音第 4 章

耶稣也受试探

面对试探，是人生中不可避免的挑战。试探可能来自外在的环境，也可能来自内心的挣扎。它既是困难，也是成长的契机，关键在于我们如何应对。

试探通常以诱惑的形式出现，吸引我们偏离正确的道路。例如，为了短暂的利益而牺牲长期的价值，或为了迎合他人的期待而放弃自我。这些试探可能让人感到困惑，甚至迷失方向。因此，我们需要保持清醒的头脑，认清试探的本质，并坚守自己的原则。

面对试探需要强大的意志力和清晰的目标。当我们知道自己真正想要的是何时，就不容易被外界的诱惑所动摇。

每一次的试探都是一次考验，让我们更加了解自己的弱点和需求。透过反思，我们可以从失败中汲取教训，从成功中获得信心，从而在未来的试探中更加从容应对。

马太福音第 4 章

耶稣是完全的人；祂站在「人子」的地位上去面对试探，祂会「饿」就说明祂是一个有血肉之体的真正的人，亚当在伊甸园怎样以一个无罪的人接受试探，主耶稣也以同样的情形去面对试探。

犹大旷野在犹太人宗教的地位很重要，他们的祖先曾经在旷野经过四十年的磨练后，才得以进入应许之地。耶稣在旷野禁食四十昼夜胜过魔鬼，耶稣以顺服的心来尽诸般的义。他

先被圣灵充满，用神的话语抵挡魔鬼，惟有被圣灵充满，接受圣灵的引领，才能打属灵的胜仗。

犹太祖先曾经在旷野将与耶和华共行同住四十年；摩西曾在西奈山「四十昼夜，不吃不喝」，记下上帝的十条诫命。先知伊莱贾也曾「走了四十昼夜，到了西奈圣山」

同时也说明耶稣是上帝所拣选的仆人。

撒旦的目标是人的灵魂，而且经常以善良的假面貌使人出卖灵魂。撒旦的试探总是发生在人享受成功与荣耀之时，或是在人最软弱的时候出现。顺服神的人是魔鬼首先攻击的目标，魔鬼不会浪费时间对付那些对神冷淡的人，因为他们早已是牠的囊中之物，另一方面，神也允许借着这试探要显明我们得胜是靠着神的话语。

撒但，退去罢！」撒旦的试探只能在欺骗的情形下进行，当我们明白这是撒但所作的事，而点名斥责牠的时候，就是牠失去能力的时候。魔鬼的诡计乃是利用万国的荣华来诱惑人心，引人追求并事奉神之外的事物，主耶稣三次都用神的话（「经上記着说」），胜过了魔鬼的试探；神的话是圣灵的宝剑，无坚不摧，无敌不克。

耶稣开始传道时，利用会堂里人多，就在那里教训众人。那里的人把一切害病的，就是害各样疾病、各样疼痛的，和被鬼附的、癫痫的、瘫痪的，都带了来，耶稣就治好了他们。」

耶稣呼召曾经是施洗约翰门徒的彼得和安德烈，还有雅各布和约翰。耶稣呼召他们放下捕鱼的职业，来为神的国得人。经文记载，他们对耶稣的呼召反应是“立刻舍了跟从”，就是马上没有第二句话就跟从了耶稣。

我们即被召成为基督的门徒来事奉主，生命提升和扩张就免不了要经历考验，让我们靠着神的灵来胜过仇敌的试探，勇敢的迈入神的呼召，成为基督的精兵！

在我们的生活中，魔鬼撒旦常常利用我们这种“走快捷方式”的心理，引诱我们离开十字架的道路。我们需要清醒和勇气，对魔鬼撒旦的一切诱惑说“不”，宣告我们一生的目标就是敬拜神，事奉神，按照神的旨意行事。

让我们一起祷告，

亲爱的主，感谢你借着今天的经文让我们了解耶稣，如何用神的话语抵挡魔鬼，求主帮助我们胜过仇敌的试探，高举耶稣，并领受神的呼召，紧紧跟随神，帮助我们在每一天的生活中，看见他人的需要，赐我们怜悯众人的心肠。

奉主耶稣基督的名祷告。 阿们！

马太福音 4

耶稣受试探

4 随后，耶稣被圣灵带到旷野，受魔鬼的试探。² 耶稣禁食了四十昼夜，就饿了，³ 试探者前来对他说：“你若是 神的儿子，就吩咐这些石头变成食物吧！”⁴ 耶稣回答：“经上记着：

‘人活着，不是单靠食物，
更要靠 神口里所出的一切话。’”

⁵ 随后，魔鬼带耶稣进了圣城，使他站在殿的最高处，⁶ 对他说：“你若是 神的儿子，就跳下去吧！因为经上记着：

‘ 神为了你，
会吩咐自己的使者用手托住你，
免得你的脚碰到石头。’”

⁷ 耶稣对他说：“经上又记着：‘不可试探主你的 神。’”⁸ 最后，魔鬼带耶稣上了一座极高的山，把世界各国和各国的荣华都指给他看。⁹ 并且对他说：“你只要跪下来拜我，我就把这一切都给你。”¹⁰ 但耶稣说：“撒但，走开！经上记着：

‘当拜主你的 神，
单要事奉他。’”

¹¹ 于是魔鬼离开了耶稣，有天使前来服事他。

耶稣在加利利传道

¹² 耶稣听见约翰被捕，就往加利利去。¹³ 他又离开拿撒勒，往西布伦和拿弗他利境内近海的迦百农去，住在那里，¹⁴ 为了要应验以赛亚先知所说的：

¹⁵ “西布伦地、拿弗他利地，
沿海之路，约旦河外，
外族人的加利利啊！

¹⁶ 住在黑暗中的人民，
看见了大光；
死亡幽暗之地的居民，

有光照亮他们。”

¹⁷ 从那时起，耶稣就开始传道，说：“天国近了，你们应当悔改。”

¹⁸ 耶稣在加利利海边行走的时候，看见兄弟二人，就是名叫彼得的西门和他的弟弟安得烈，正在把网撒到海里去；他们是渔夫。¹⁹ 耶稣就对他们说：“来跟从我，我要使你们作得人的渔夫。”²⁰ 他们立刻撒下网，跟从了他。²¹ 耶稣又往前走，看见另一对兄弟，就是西庇太的儿子雅各布和他的兄弟约翰，正和父亲西庇太在船上整理鱼网，他就呼召他们。²² 他们立刻离了船，别了父亲，跟从了耶稣。

²³ 耶稣走遍加利利，在各会堂里教导人，宣扬天国的福音，医治民间各种疾病、各种病症。²⁴ 他的名声传遍了叙利亚全地，人们就把一切患病的，就是患各种疾病、疼痛、鬼附、癫痫、瘫痪的，都带到他面前，他就医好他们。²⁵ 于是有许多人从加利利、低加波利、耶路撒冷、犹太和约旦河东来跟从耶稣。

马太福音第 4 章描述了耶稣在旷野中受试探的经历，这段经文对基督徒的神学思想和属灵生活有深远影响。以下是详细的解释和分析：

1. 经文概述

马太福音 4:1-11 记载，耶稣在受洗后，被圣灵引导到旷野，禁食四十昼夜后，面对魔鬼的三次试探：

1. **将石头变为饼**：魔鬼挑战耶稣满足肉体需求，暗示他可以滥用神迹。
2. **从圣殿顶上跳下**：魔鬼引用经文，试图激使耶稣以表演性的方式证明他是神的儿子。
3. **俯伏拜魔鬼以得万国荣耀**：魔鬼试探耶稣以世上的权力和荣耀为交换条件，离弃对神的忠诚。

耶稣每次都以圣经真理作为响应，坚持顺服神的旨意，最终魔鬼离开，天使来服侍祂。

2. 神学思想

(1) 耶稣的身份确认

耶稣受试探的经历显示祂是真正的人，经历了人类的软弱与诱惑，但祂无罪（来 4:15）。这也彰显祂作为弥赛亚的资格，因为祂完全顺服天父的旨意。

(2) 神的话语的重要性

耶稣三次引用圣经（申命记），显示神的话语是对抗试探的利器。这强调了圣经在基督徒生命中的权威和指引作用。

(3) 属灵争战的现实

试探源于魔鬼的引诱，但在神的计划中，试探也是对信仰和忠诚的试炼。这提醒信徒，属灵争战是不可避免的，但靠着神的恩典可以得胜。

3. 属灵影响

(1) 面对试探的榜样

耶稣在试探中展现了如何依靠神的话语和顺服神的旨意，为信徒提供了克服试探的典范。

(2) 禁食与祷告的力量

耶稣在旷野禁食四十天，表明禁食和祷告是属灵操练的重要部分，能增强我们的属灵敏锐度。

(3) 对抗世俗价值观

魔鬼的试探代表了世俗的诱惑：物质享受、名望和权力。耶稣的拒绝提醒信徒要以神的国度和义为优先（太 6:33）。

结语

马太福音 4 章不仅展示了耶稣如何胜过试探，也呼召信徒在面对诱惑时，学习以神的话语为盾牌，坚守信仰，并依靠神的力量得胜。这段经文提醒我们，试探是成长的契机，唯有依靠神，才能在属灵旅程中不断迈向成熟。